

首個核能供暖示範項目 落戶中廣核

【香港商報訊】記者姚志東報道：中國核能應用再譜新篇，全國首個核能供暖示範項目落戶中廣核。近期，國家能源局組織召開了北方地區核能供暖專題會，會議同意中廣核聯合清華大學開展國內首個核能供暖示範項目的前期工作，深入開展規劃選址、用地用水、應急方案、公眾溝通等論證工作，積極推進項目實施。

據中廣核副總經理東國剛介紹，中廣核將聯合清華大學，採用成熟的NHR200-II低溫供熱堆技術，在華北規劃建設中國首個小型核能供暖示範項目。據悉，國外使用核能供暖已有大量實踐，中國在核能供暖方面也開展了大量研發論證工作。低溫供熱堆採用先進的一體化反應堆設計理念，安全性高，應用廣泛，具有廣闊市場需求，可用於電、熱、水、汽等多個能源領域，包括居民供暖、工業園區供熱、偏遠地區能源綜合供應等應用場景。低溫供熱堆具有廠址適應性強、技術上可取消廠外應急等特點，決定了它可以靠近用戶，建在城市周

邊、內陸偏遠地區等廠址區域，從而使電、熱、水、冷多種能源供應成爲了可能。在實現批量化模塊化之後，低溫供熱堆建造、部署時間大大縮短，僅需要2-3年即可建成。

具有重要推廣價值和示範意義

東國剛表示，中國首個核能供暖示範項目採用的NHR200-II低溫供熱堆技術，早在上世紀90年代就通過了國家核安全局安全評審，在2016年國家能源局組織國內行業專家的小堆技術路線評審中排名第一，具有重要的推廣價值和示範意義。

近年來，中國北方地區在冬季取暖季受到霧霾的嚴重困擾，利用核能開展清潔供暖成爲中國調整能源結構、治理霧霾等突出環境問題的現實選擇。2017年，國家出台了《關於推進北方採暖區域清潔供暖的指導意見》，對推進北方地區冬季清潔取暖做出了戰略部署。國家能源局發布了《北方地區冬季清潔取暖規劃（2017-2021年）》，明確加強清潔供暖科技創新，研究探索核能供熱。

「作爲中國利用核能供暖達到百兆瓦級以上熱功率的首次應用實踐，中廣核的核能供熱示範項目對於推進北方地區冬季清潔取暖具有重要的推廣價值，爲後續產業化推廣、代替燃煤鍋爐起到良好的示範作用，可帶動一批低溫供熱堆項目建設，緩解城市供熱所帶來的減排壓力，對加快推進北方地區清潔供暖具有重要意義。」中廣核董事長賀禹表示，十九大將綠色發展、美麗中國建設提到前所未有的高度，中廣核將切實做好項目前期工作，推動項目儘早獲得國家核准並開工建設，紮實推進北方地區清潔供暖工作，爲天更藍、水更清、空氣更新鮮，以及滿足人民羣衆日益增長的優美生態環境需要作出更大貢獻。

南沙加快建設 穗城副中心

【香港商報訊】記者李苑立報道：7日上午，廣州南沙區三屆人大四次會議舉行第二次全體會議，聽取區人大常委會、區人民法院和區人民檢察院工作報告，廣州市市委常委、南沙區委書記蔡朝林出席會議。

會上，南沙區人大常委會主任張譚均受三屆人大常委會委託，向大會作工作報告。報告強調，2018年是貫徹落實黨的十九大精神的開局之年，是改革開放40周年，是決勝全面建成小康社會、實施「十三五規劃」承上啓下的關鍵一年。全區要堅持深入貫徹落實黨的十九大、習近平總書記對廣東工作的重要指示批示精神，以習近平新時代中國特色社會主義思想爲引領，全面落實中央、省委、市委和區委重大會議精神，堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一，緊緊圍繞區委三屆四次全會確定的目標任務，認真依法履職，充分發揮作用，爲南沙加快建設承載門戶樞紐功能的廣州城市副中心做出新的更大貢獻。

隨後，區人民法院（廣東自由貿易區南沙片區人民法院）院長吳翔作法院工作報告。區人民檢察院檢察長趙劍作檢察院工作報告。

粵劇《柳毅奇緣》珠海首映

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：7日，廣東大型神話粵劇電影《柳毅奇緣》首映式在珠海中影國際影城華發商都店舉行。該影片是從戲劇舞臺到電影視覺創造力的完美突破，讓觀衆能夠更好欣賞和了解傳統藝術的魅力與精髓。本片導演鄧原、潘鈞，男女主演分別爲中國戲劇梅花獎獲得者丁凡、曾小敏，並將於本月中旬開始正式在珠海各大影院公映，春節後將在香港和澳門等地進行推介。

據介紹，神話粵劇電影《柳毅奇緣》改編自粵劇《柳毅傳書》，該劇是已故著名粵劇編劇家譚青霜、陳冠卿創作的粵劇經典代表作，同時也是已故的著名粵劇表演藝術家羅家寶的首本戲。該劇自1954年由著名粵劇表演藝術家羅家寶、林小群首演以來，60多年歷演不衰，至今仍是粵劇各大劇團常演的保留劇目，是具有極強生命力、深入人心的經典粵劇，劇中的幾個唱段更加成爲了粵劇中的「流行曲」，傳唱海外內外。

莞婚博會下月舉行

【香港商報訊】記者程功明報道：6日，記者從東莞婚博會組委會舉行新聞發布會上獲悉，本屆婚博會由廣東省婚慶行業協會及中國民族服飾文化藝術委員會擔任指導單位，東莞市婚慶行業協會主辦。發布會上正式啓動了2018東莞婚博會招商儀式。廣東省婚慶行業協會常務副會長兼秘書長林雪吟、東莞市婚慶行業協會會長嚴慶及騰訊網東莞編輯譚軍波等省、市婚慶界界大加近100人出席了發布會。

2018東莞婚博會擬在3月24日和25日舉辦，主題爲「給愛情一個交代吧」，對比往屆婚博會，在規模龐大的基礎上，今年將會有更多創意出現在消費者面前。2018東莞婚博會現已成功舉辦「最美愛情」徵集大賽，獲得了數千對準新人的參與互動。據悉，婚博會接下來互動活動將會力度再升級，「親愛的，我想對你說」徵集大賽將在3月初舉辦。3月中旬好玩的舞蹈快閃也將會出現在各大商場。

水貝珠寶攜手騰訊雲共建珠寶雲基地

【香港商報訊】記者易小婧 通訊員鍾煒報道：6日，水貝珠寶集團與騰訊雲在IBC泛珠寶時尚經濟總部簽署戰略合作協議，雙方將就泛珠寶智慧園區建設及相關領域展開密切合作。據悉，這是國內成立的首家珠寶行業雲基地。水貝珠寶集團將藉助騰訊雲的大數據、行業解決方案、IBC智能化項目建設等技術，服務衆多珠寶行業客戶，開拓泛珠寶領域，共同帶動和促進全國範圍內珠寶行業等領域的建設和發展。

騰訊公司副總裁、騰訊雲總裁邱躍鵬指出，通過AI、大數據等技術和能力，騰訊雲用智能連接各行各業，發展數字經濟，助力珠寶行業從傳統的「坐商」式經營向數字化的「智慧」產業轉型。除了在渠道、營銷模式層面的探索，珠寶行業更應該通過「智能+」的思路來整合資源，尋求模式的創新。通過騰訊雲大數據與AI的賦能，雙方還將展開智慧零售方向的合作，讓珠寶商能夠更清晰地了解消費者所想所需，大大提升珠寶行業的管理效率以及數據的整合與挖掘，幫助珠寶商發揮數據的更大價值。

除此之外，騰訊雲與水貝珠寶還將共同探索建設「騰訊泛珠寶行業雲基地」，在充分發揮自身技術及

業務優勢的基礎上，共同推進泛珠寶行業的深化發展的基礎上，通過打造水貝泛珠寶時尚產業基地，構建羅湖新的消費片區，真正實現智慧商業板塊和智能化控制系統的建設。

「此次與騰訊雲攜手合作，共同創建騰訊泛珠寶行業雲基地，將利用珠寶大數據生態和應用平台，打造深圳乃至全國珠寶產業的『智造中心』。」水貝珠寶集團總裁梁銳指出，IBC的定位是「一帶一路泛珠寶時尚經濟總部」，將開展全球選商，形成產業的國際聚集，進而助力羅湖打造國際消費中心核心區。

鹽田 600 餘建設者食大盆菜迎新春

【香港商報訊】記者余安之報道：由深圳鹽田區委、區政府主辦的「2018年迎春慰問基層建設者活動」6日晚在沙頭角稅務區職工食堂舉行，600餘名來自該區各行各業基層一線的建設者們齊聚一堂喜迎新春。

活動中，鹽田區委書記杜玲及區領導黃偉平、姚剛、王琨、徐剛、羅毅、鄧德良等和建設者們同吃大盆菜，一起拉家常，欣賞精彩的文藝節目，還現場給建設者們派發新年利是和慰問品，感謝他們爲鹽田社會經濟發展做的貢獻。

2017年，鹽田區經濟發展質量持續提升，轄區發展後勁不斷增強。同時，鹽田區著力提升教育、醫療、社會保障等公共服務供給能力和水平，持續提升平安和諧的社會環境和天藍水綠的生態環境，榮獲全國平安建設示範區、全國首批國家生態文明建設示範區兩

項國家級大獎，轄區居民的獲得感、幸福感、安全感進一步增強。

區委副書記、政法委書記黃偉平代表區委、區政府向大家拜年，並鼓勵他們努力適應新時代經濟社會發展的需要，不斷提高自身綜合素質，進一步增強主人翁意識，發揚勞模精神、工匠精神，繼續爲鹽田加快建設現代化國際化先進濱海城區貢獻自己的聰明才智。

「2018年是改革開放40周年，也是鹽田區建區20周年。」黃偉平表示，鹽田將以建區20周年爲契機，把更多精力、財力聚焦於保障和改善民生，認真辦好系列群衆性紀念活動，在教育、醫療、文化、生態等方面爲轄區居民送上「民生大禮包」，持續加大對基層建設者的公共服務保障力度，推動城區更加包容更加和諧，讓發展成果更多更公平惠及轄區居民。

招商仁和人壽 省級分公司獲准開業

【香港商報訊】記者王曉蕾報道：招商局仁和人壽保險股份有限公司內地首家省級分公司——廣東分公司日前獲得中國保監會准許開業的批覆。目前辦公地址設在廣州市天河區高德置地廣場。

招商仁和人壽獲中國保監會開業批覆，標誌著內地第一家民族保險企業成功復牌。據悉，招商仁和人壽由招商局集團主發起設立，股東包括中國移動、中國航空等，股東陣容堪稱豪華，註冊資本50億元人民幣，爲近年來新設保險公司之最。

分公司成立後，將堅持貫徹總公司「五個堅持」的經營理念，嚴格貫徹落實監管部門的要求，積極探索和推動保險改革創新，對廣東保險創新發展做出積極貢獻，發展成具有創新特色的一流綜合保險服務商。

陳昆：返鄉投資 回饋故土 環保新貴接力打造威士忌產業鏈



他在接受本報記者專訪時表示，當初接管家族旗下的污水處理廠屬於臨危受命，而隨著自己與內地越來越深入的融合，啟動二次創業，打造屬於自己的威士忌酒產業鏈已經列入議事日程。

香港商報記者 呂斯達

近年來，中國污水排放量持續增加，對污水處理需求日益增長。市場需求加上政策鼓勵，環保產業大量湧現，不少環保公司都在這些利好勢頭下錄得理想業績。北上發展的香港創業青年陳昆及其旗下的港股上市公司強泰環保便是其中之一。

他在接受本報記者專訪時表示，當初接管家族旗下的污水處理廠屬於臨危受命，而隨著自己與內地越來越深入的融合，啟動二次創業，打造屬於自己的威士忌酒產業鏈已經列入議事日程。

臨危受命 污水廠扭虧爲盈

「大學畢業之後，我在美國上班兩年，工作不錯、衣食無憂，其實生活挺穩定的，回到國內工作，其實有點臨危受命的意思。」初次見到陳昆，是在福建省政協會議期間的酒店駐地。出生於1982年的他，2004年畢業於美國愛荷華州立大學，主修計算機工程及計算機科技，獲榮譽學士學位。2006年開始參與經營家族旗下在江蘇的污水處理項目。陳昆告訴記者，當時在美國從電話裏得知，家裏投資的污水處理廠因爲沒有人專職管理，處於連年虧損狀態。於是，他就辭職回來接手位於江蘇南通市海安縣的污水處理工廠。

雖懷有雄心，但事情並非一帆風順。父親帶他來到海安縣的污水處理工廠，介紹給工廠員工和有日常業務往來的當地政府部門之後，當天晚上就離開了，留下了束手無策的他，在工廠虧損壓力之下熟悉業務、開展工作。

「不習慣是藉口，因爲重點在於你願不願意去習慣、去融入」。父親走之後，雖然一時很不適應身邊的周遭環境，但陳昆還是沉下心來在工廠裏待了整整9個月，學習、改變、融入。他說，只要你用心工作，慢慢地不認同你的人也會改變對你的看法。經過一年多的時間，到了2008年，陳昆底氣十

足地給父親打了電話，告訴他不需要再來污水處理廠「巡視」，因爲他已經通過勤懇上進的工作爲自己營造了足夠的能量氣場和個人威望，既實現了在企業獨當一面的「小目標」，也提前實現了讓工廠扭虧爲盈的「大目標」。

12年來，陳昆把主要精力放在污水處理項目的建設和環保拓展，成績斐然。旗下的江蘇如皋恆發、海安恆發等企業的總投資超過人民幣2億元，每天可處理的污水8萬噸，2014年9月他將它們打包在香港主板成功掛牌上市。

二次創業 投資酒廠回饋祖輩故土

在強泰環保的污水處理產業上，陳昆始終採取穩健冷靜的專業態度。「污水處理作爲強泰環保的防守型產業，一直保持著穩定增長的態勢。我們在開發新項目的同時，也在進行現有廠房的升級改造，保持處理污水項目上的專業優勢。」

而作爲香港長大的印度尼西亞華僑，陳昆在領導強泰環保的過程中，始終心繫家鄉福建。在談到未來的發展設想時，他也透露正在尋求合適契機在家鄉福建投資。

陳昆出身於愛國華僑世家，其外祖父王源興先生，是首屆全國僑聯副主席；其祖父陳灼瑞先生是著名的印度尼西亞愛國僑領，曾任印度尼西亞棉蘭華僑總會負責人。

「我爺爺和外祖父都是從福建龍岩下南洋發展的，龍岩是我的故鄉，但我已經是第三代了，因爲已經沒有親戚在龍岩生活，如果我沒有在那裏留下點什麼，過了我這一輩之後，子孫後代就很難跟龍岩產生什麼交集和聯繫了。」雖然年紀輕輕，但陳昆心中的家國情懷十分濃厚。

正因爲如此，2018年他將精心籌備，在龍岩投資興建一座現代化的威士忌釀酒工廠及藏酒莊園。他要打造一個屬於中國人自己的威士忌品牌，並爲這個品牌賦予「Made in LongYan」的身份標籤，以此來回饋家鄉龍岩。

「喜歡喝威士忌的人越來越多，但作爲釀酒大國的中國，本地產的威士忌卻是空白，這對龍岩和我而言，都是一個重要的機會。」陳昆坦言。



個人簡介

陳昆，強泰環保控股有限公司行政總裁兼執行董事。2004年畢業於美國愛荷華州立大學，主修計算機工程及計算機科技，獲榮譽學士學位。2006年開始參與經營家族在江蘇省投資的污水處理項目。在他的持續推動下，旗下污水處理公司於2014年打包在香港主板成功掛牌上市。此外，陳昆亦在社會上擔任公職和服務，他現在擔任福建省政協第十一屆港區委員、中國僑聯青委會第三屆副秘書長、福建省僑聯青年總會第一屆常務副會長、江蘇省南通市海外聯誼會理事、香港政協青年協會第二屆副會長、香港華僑華人總會青委會第二屆主席、香港閩西聯會執行會長及青委會第一和第二屆會長、香港福建社團聯會第十屆常務會董、香港菁英會第十屆執委會副秘書長。



2014年9月，強泰環保在香港主板成功掛牌上市。